



中文版

English

行政

教學

重要連結



興新聞

[首頁](#) [興新聞](#) [【公關組】能源安全與永續發展如何兼顧？法政學院教學創新課程的走讀經驗](#)

## [【公關組】能源安全與永續發展如何兼顧？法政學院教學創新課程的走讀經驗](#)

更新時間：2018-05-09 17:23:35 / 張貼時間：2018-05-09 17:20:14

興新聞張貼者 [單位](#) 秘書室[新聞來源](#) 秘書室媒體公關組

708 分享

如何推展有效率的發電方式同時又能兼顧環境保護的國家發展目標，一直是台灣重要挑戰。台灣因為缺乏自主能源，多數發電燃料都需要從國外進口，再加上燃煤是目前發電成本最便宜的方式，所以眾多火力發電廠以燃煤為主要發電來源，但燃煤的外部成本又常為國人與媒體所關注，因此，興大法政學院教學創新課程以「能源和環保」為主題，由國際政治所楊三億老師於5月3日帶領同學一行參訪台中火力發電廠與鄰近的高美溼地。

台中火力發電廠運轉部張進發經理指出，台電發電考量的三個重點：成本、對環境的影響、以及穩定度。當前台灣燃煤發電具成本與穩定兩大優勢，但卻不可避免的對環境造成衝擊，惟目前台電已盡量就集塵與脫硫等設備進行更新強化，期望減少污染物的影響，不過張經理也提及科技有其極限，污染物的捕捉仍有可加強之處。

高美溼地參訪則委請當地生態環境永續發展協會陳文陞理事長擔任導覽，陳理事長從事高美溼地的保育與解說已有15年之久，熟悉當地環境議題與保育挑戰。在他看來，國人發電方式對環境造成相當大的負擔，煤灰有害於潮間帶的土壤保持，而運轉中的風扇可能讓鳥類不慎撞上因而喪生。站在環境保護的立場，台灣的發電應該要更能兼顧環境保護的需求。

對所有參與同學而言，此次參訪的最大收穫是了解到能源與環境兩種立場的差異，台電肩負國家發電與能源安全重責，以維護經濟發展和民生用電為最高目標。濕地保護是環境永續發展的重要指標，保護潮間帶多樣性生物代表國人對環境的重視與努力程度。透過此次參訪，同學們了解能源安全與環境保護的立場差異，但也同時了解到雙方積極尋求共識的印象深刻，相信未來台灣將能逐漸融合經濟發展與環境保護的理想目標。



↑ 國際政治所楊三億老師5月3日帶領同學一行參訪高美溼地。



↑ 國際政治所楊三億老師5月3日帶領同學一行參訪台中火力發電廠。

[Back](#)

[快速連結\(網站\) ▾](#)

[快速連結\(系統\) ▾](#)

[健康安全資訊 ▾](#)

[網站資源 ▾](#)

[網站資訊 ▾](#)

聯繫興大 ▾

## FOLLOW US

Copyright © National Chung Hsing University

版權所有 國立中興大學全球資訊網

402 台中市南區興大路145號

Tel : 04-22873181 聯絡我們